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Pěveckou hvězdou se stal  
i díky fotbalu
Stanislav Hložek se stal pěveckým fenoménem 80. let. Ve svých 
70 letech, které nedávno oslavil, jím zůstává i po více než 40 letech 
své kariéry. Jeho životem prošla nezapomenutelná spolupráce 
s Hanou Zagorovou a pěveckým kolegou Petrem Kotvaldem, 
s nímž nazpíval jejich největší hit „Holky z naší školky“.
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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Česko zažilo ničivé povodně, 
ze kterých se bude dlouho 
vzpamatovávat. Díky solidaritě 
a pomoci 
dobrovolníků 
se ale rychle 
rozproudila 
obnova 
zasažených 
regionů.

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Střední školy zahájily hon na 
školáky a lákají je ke studiu. Dny 
otevřených dveří budoucím 
studenům 
napoví, která 
škola bude 
bude pro ně ta 
pravá.
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Na naše setkání jsem se moc tě-
šila nejen proto, že nás spojuje 
dlouholeté přátelství, ale i pro-
tože si spolu máme vždy co říct. 
A možná také proto, že nastal čas 
si v těchto dnech připomenout 
pěveckou kariéru právě v souvis-
losti s jeho významným životním 
jubileem.

Stando, narodil ses v Kro-
měříži, ve Zlíně jsi studo-
val a v Hulíně jsi prožil vět-
šinu svého mládí, a dá se 
říct, i začátky své pěvecké 
kariéry…

Je to tak. Hudbě jsem se začal 
věnovat již v dětství. V lidové ško-
le umění v Hulíně jsem se učil hrát 
na klavír a akordeon, v Kroměříži 
jsem pak zase docházel na soukro-
mé hodiny zpěvu. V Hulíně jsem 
byl rovněž členem dětského pě-
veckého sboru a od roku 1969 jsem 
zpíval a hrál v místním tanečním 
orchestru. Když jsem pak začal 

ve Zlíně studovat na střední prů-
myslové škole, tak jsem hostoval 
hned v několika orchestrech. Hud-
ba byla skutečně moje velká láska 
a na všechny tyto začátky velmi 
rád vzpomínám.

Pamatuješ si, kdy jsi popr-
vé stál na pódiu jako sólový 
zpěvák?

Bylo mi 18 a byl to můj první 
samostatný recitál v holešovském 
klubu. V tu dobu jsem také hosto-
val s Orchestrem Gustava Broma. 
Své první nahrávky jsem natočil 
v Brně v rozhlase, jen tak s kyta-
rou. Byly to krásné časy.

Pak přišel rok 1974 a dru-
hé místo v pěvecké soutěži 
Intertalent.

Bylo to tak, že do finále této 
pěvecké soutěže postoupilo de-
set nejlepších zpěváků. Všichni 
jsme společně s Orchestrem Kar-
la Vágnera a Hankou Zagorovou 
absolvovali během dvou měsí-
ců 30 koncertů po celé republice. 

A v průběhu této doby jsme se sku-
tečně vzájemně dobře poznali. Ka-
rel Vágner si mě velmi oblíbil, a jak 
vždy s úsměvem říkal, bylo to pro-
to, že jsem hrál dobře fotbal. Právě 
toto turné já považuji za osudové 
v mé další kariéře. 

 Pokračování na straně 5
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ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

11
V jedenácti obcích na území 
devíti krajů rozhodli voliči 5. 
října o novém složení obecních 
zastupitelstev. Počet zastu-
pitelů zde klesl pod zákonem 
stanovený počet nebo se zde 
zvolená zastupitelstva rozpad-
la. O 71 mandátů se ucházelo 
197 kandidátů na 27 kandidát-
ních listinách.

28. října 1918
Vznik Československa na zá-
kladě hranic vymezených mí-
rovými smlouvami a z nich 
vycházejícího rozhodnutí 
v rámci versaillského mírového 
systému. Československo se 
stalo republikou v čele s T. G. 
Masarykem. 

Známe podobu  
Jana Žižky

Juraj Aláč

Ničivé povodně, které v září 
zasáhly Moravskoslezský 
a Olomoucký kraj způsobily 
obrovské materiální škody 
a napáchaly hluboké šrámy 
i na psychice lidí. Někteří přišli 
o majetek nebo zavedenou 
živnost, pět lidí ale zaplatilo 
cenu nejvyšší. Dalších osm 
pak policie v následujících 
týdnech pohřešovala. 
Podobně jako přívalové deště 
vypadala ale i solidarita celé 
republiky, kdy se lidé spojili 
a pomáhali poškozeným 
regionům ze všech sil.

Povodně prověřily 
charaktery lidí

Vojevůdce Jan Žižka z Trocnova ze-
mřel 11. října před 600 lety. Týmu 
odborníků z Brazílie, Itálie a Čes-
ka se letos podařilo zrekonstruo-
vat podobu obličeje tohoto slavného 
husity. Použili k tomu jeho ostat-
ky nalezené během rekonstrukce 
kostela sv. Petra a Pavla v Čásla-
vi v roce 1910 zazděné ve výklenku 
věže. Nejnovější výzkum radiouhlí-
kovou metodou datování potvrdil, 
že ostatky jsou staré 600 let a odpo-
vídají době úmrtí Jana Žižky.

Metodou strukturální aproxi-
mace čili přiblížení tváře sestavi-
li experti už dříve obličeje tří olo- 
mouckých Přemyslovců. Podobu 
Jana Žižky představilo v říjnu Ji-
hočeské muzeum, které se na vý-
zkumu podílelo, rovnou ve dvou 
variantách. Jak bez drobných ob-
ličejových detailů, o kterých vědci 
nevědí, tak i s plnohodnotným ob-
ličejem doplněným o řadu spekula-
tivních detailů a o dobové oblečení.

První pomoc po povodních lidé v zasažených oblastech dostali, obnova regionu ale potrvá dlouho 
 a bude stát mnoho peněz. Foto | Tereza Hronová, Člověk v tísni

Tlaková níže Boris, která vznik-
la na začátku září nad severní 
Itálií dorazila v polovině měsíce 
nad území Česka. Dlouhotrvající 
deště překonaly i 127 let starý re-
kord, když 14. září v Loučné nad 
Desnou na Šumpersku napršelo 
386 litrů vody na metr čtvereční. 
Zasažen byl ale celý severovýchod 
republiky, především Jesenicko, 
Šumpersko, Opavsko, s velkou 
vodou se potýkaly ale i Krkonoše 
nebo Jihočeský kraj. Díky včas-
né výstraze stihli vodohospodá-
ři upustit vodu z většiny přehrad, 
a ochránili tím životy i majetek 
lidí v regionech. Hasiči, jak pro-
fesionální tak dobrovolní, ze sebe 
vydali maximum a po záchran-
ných pracích se k nim připoji-
ly další složky IZS a organizace 
a všichni se pustili do odstraňo-
vání následků povodní. „Díky 
vrtulníkům, člunům, speciální 
technice a odbornému výcviku 
našich příslušníků jsme zachrá-
nili téměř 250 lidí. Po opadnutí 
vody jsme začali likvidovat ná-
sledky povodně, pracovali jsme 
na odstranění nebezpečných sta-
vů, obnově infrastruktury, do-
dávali jsme lidem humanitár-
ní pomoc a koordinovali první 

psychologickou pomoc,“ popsala 
činnost hasičů mluvčí Hasičské-
ho záchranného sboru (HZS) Olo-
mouckého kraje Lucie Balážová. 

Solidarita a ochota 
veřejnosti pomáhat 
překvapila

Zatímco se krajinou valila 
voda, vznikaly první materiální 
a finanční sbírky pro postižené re-
giony. Dobrovolníků, ochotných 
přijet a přiložit ruku k dílu a fyzic-
ky se zapojit do odklizení násled-
ků povodní, bylo takové množství, 
že jejich počty a nasazení muse-
ly koordinovat charitativní orga-
nizace. „Ohromující byla napros-
tá a velká otevřenost a spolupráce 
neziskových organizací mezi se-
bou navzájem. Kdykoli se obje-
vil nějaký problém, dokázali jsme 
ho řešit koordinovaně a společně 
a velmi efektivně,“ uvedl ke spolu-
práci v regionu krizový intervent 
HZS David Dohnal. Z celé repub-
liky se díky řadě organizací poda-
řilo dodat potřebným nejen potra-
viny, léky, hygienické potřeby, ale 

i dostatek úklidových pomůcek, 
nářadí, vysoušečů a jiný potřebný 
materiál. 

Pro efektivní pomoc 
lidem jsou potřeba hlavně 
finanční dary

Do pomoci postiženým regio-
nům se zapojila města, organiza-
ce, spolky i jednotlivci nejen pří-
spěvkem do materiálních sbírek, 
ale i financemi prostřednictvím 
některé z prověřených nevládních 
organizací. To je nejjistější cesta, 
že se pomoc dostane potřebným. 
„Jsme pod drobnohledem veřej-
nosti, auditních orgánů velkých 
dárců a celé účetnictví prochází 
rozsáhlým auditem. Dárci navíc 
mohou sledovat, jak jsou jejich pe-
níze využity, nevládní organizace 
vše publikují na webu, na sociál-
ních sítích nebo v médiích a jsou 
s dárci v kontaktu přes mail i tele-
fon,“ uvedl mluvčí charitativní or-
ganizace Člověk v tísni Tomáš Ur-
ban. Nevládní organizace se navíc 
domlouvají na společné metodice 
při rozdělování finančních darů, 
dělí si oblasti v postiženém regio-
nu a domlouvají se i na rozdělení 
příjemců, tak aby se peníze dosta-
ly spravedlivě podle míry poško-
zení a sociálně ekonomické situace 
domácností ke všem potřebným. 
„Na místě zůstaneme minimálně 
rok dva po katastrofě, stejně jako 
po tornádu na Moravě, budeme 
řešit těžší případy i prevenci před 
další katastrofou,“ dodal Tomáš 
Urban. 

SBÍRKY NA POMOC PŘI POVODNÍCH

 ▪ Člověk v tísni: SOS Povodně, č. ú. 72027202/0300
 ▪ Charita Česká republika: Charita pro oběti povodně,  
č. ú. 44665522/0800, v. s. 906

 ▪ Diakonie: Povodně v Česku, č. ú. 2100691426/2010
 ▪ ADRA: SOS ADRA: POVODNĚ 2024, č. ú. 66888866/0300
 ▪ Český červený kříž: Veřejná finanční sbírka, č. ú. 333999/2700,  
v. s. 2404



Prázdné tlakové nádoby 
nepatří do popelnic
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Rapidní nárůst počtu 
explozí v kotlích hlásí od 
jara loňského roku ZEVO 
Malešice. Tyto výbuchy, 
k nimž dochází několikrát 
týdně, jsou způsobené 
ne zcela vyprázdněnými 
tlakovými nádobami.

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Na Pragovce to žije!
Hned čtyři nové výstavy – Em-
bracing Flux, Kolbenspace, Cha-
sing the Hourglass a  Possessive 
Excessive – oživují aktuálně Pra-
govka Gallery, která je otevřena 
širokému spektru profesionální-
ho umění, ať už českému, nebo za-
hraničnímu. Primárně však dává 
přednost současnému českému 
umění a  dílům začínajících auto-
rů. Nejinak je tomu i nyní. Přijďte 
se podívat až do 15. prosince, vždy 
od úterý do pátku od 13 do 19 ho-
din a o víkendu od 12 do 18 hodin. 
Vstup je dobrovolný. � ak

Základy první pomoci
Kurz první pomoci můžete absol-
vovat v Obecním domě ve Vysoča-
nech, Jandova 4, Praha 9. Koná se 
7. listopadu od 17 do 21 hodin.

Na otázky bude odpovídat lek-
torka první pomoci Libuše Terezie 
Vojtová, která i  ukáže, jak na to. 
S účastníky probere např. bezpeč-
nost a  chování na místě nehody, 
zástavu krvácení, zástavu dechu 
a oběhu i ošetření člověka v bezvě-
domí, resuscitaci a další.� mj

Průměrně jednou měsíčně pak do-
chází k nucenému odstavení někte-
rého z kotlů. Jedna taková oprava 
vychází na zhruba 100 až 200 ti-
síc korun. Jen pro ilustraci: za jedi-
ný týden jsou pracovníci spalovny 
schopni najít i 120 kusů tlakových 
lahví ve výstupní škváře. Ostatní 
spalovny v ČR nic podobného tak-
řka neevidují. Podle zkušeností ze 
zahraničí jde o problematiku met-
ropolí a velkých měst, kde bují ob-
chod s párty plyny. 

„Oxid dusný neboli rajský plyn 
je podle veřejně dostupných in-
formací zneužívaný k  omamným 
účelům napříč Evropou. V tuzem-
sku chybí ze strany výrobců nebo 

distributorů zpětný odběr těchto 
nádob, v té souvislosti jsme poda-
li podnět k  řešení příslušným in-
stitucím,“ vysvětluje ředitel ZEVO 
Malešice Aleš Bláha.

Pražské služby proto vyzývají 
občany, aby je neodkládali do po-
pelnic. Prokazatelně a  zcela vy-
prázdněné, bez ventilu a  přeře-
zané, přijmou tyto velké tlakové 
lahve od oxidu dusného jako kov ve 

Ilustrační foto | Pražské služby

sběrných dvorech nebo třeba v ně-
kterých výkupnách druhotných 
surovin a kovošrotech.

Ministerstvo životního prostře-
dí zároveň upozorňuje výrobce 
a distributory, že se i na tyto obaly 
vztahuje zákonná povinnost zpět-
ného odběru. Za její nedodržení 
hrozí pokuta až do výše 10 milio-
nů korun.

� Marie Janková

ZŠ Elektra soutěží o titul Stavba roku
Novostavba základní školy Elekt-
ra ve Vysočanech, jejímž zřizovate-
lem je Městská část Praha 9, byla 
nominována mezi 38 staveb, kte-
ré soutěží o  prestižní titul Stavba 
roku 2024.

Už to, že ji odborná porota vy-
brala do finále, je velký úspěch, ale 
může být ještě větší, pokud získá 
hlasy v hlasování veřejnosti.

Základní a  mateřská škola 
Elektra se skládá ze tří propoje-
ných částí, které vytvářejí funkční 
a  architektonicky jednotný celek. 
Kromě klasických učeben a  ka-
binetů má moderní tělocvičnu, 
gymnastický sál a  na střeše hřiš-
tě  atrium, které poskytuje žákům 

venkovní sportovní zázemí i  pří-
jemné prostředí pro relaxaci.

Elektře mohou dát svůj hlas ne-
jen „Devítkáři“ na webové adrese 

Dejte svůj hlas nové Základní a mateřské škole Elektra ve Vysočanech. Foto | mj

Neviditelné mosty pomáhají
Sociální nadační fond hl. m. Prahy, 
který za dva roky pomohl více než 
tisícovce Pražanů v  náročných ži-
votních situacích, spustil kampaň 
#NeviditelneMosty. Ta představu-
je jejich příběhy s  cílem postavit 
další mosty mezi těmi, kdo mohou 
pomoci, a těmi, kdo pomoc akutně 
potřebují. Chce oslovit i nové „sta-
vitele“ mostů – pražské obyvatele, 
filantropy i firmy.

Sociální nadační fond již více 
než dva roky funguje pro hlav-
ní město jako nástroj individu-
ální a  pružné podpory pro oby-
vatele, pro něž jsou standardní 
způsoby podpory nedostupné, 
případně nepřicházejí včas. Za tu 
dobu podpořil více než 1000 in-
dividuálních žádostí a  jen v  roce 
2023 pomohl získat či udržet by-
dlení více než 150 domácnostem, 

zvládat péči 160 lidem se zdra-
votním znevýhodněním i  peču-
jícím a  podpořit spokojený ži-
vot pěstounských rodin díky více 
než 200 příspěvkům na kroužky, 
terapie…

Hlavní město Praha jde v  této 
iniciativě příkladem a  zaváza-
lo se, že všechny dary z kampaně 
zdvojnásobí.

� Anna Kolafová

www.stavbaroku.cz/, soutěží pod 
číslem 21. 

Pozor, hlasuje se jen do 7. listo-
padu! � ak
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Karel Vágner si mě velmi oblíbil, a jak vždy  
s úsměvem říkal, bylo to proto, že jsem hrál  
dobře fotbal.

Dokončení ze strany 1

V tu dobu se Karel Vágner stal 
mým patronem a také mi pomohl 
v  průběhu  mojí  vojenské  základ-
ní  služby  se umístit  v Armádním 
uměleckém  souboru  (AUS).  Po 
vojně  jsem  působil  v  Průmyslo-
vých stavbách Gottwaldov a moje 
cesta  rovněž  vedla  do  okresního 
vysílání  tehdejšího  Českosloven-
ského rozhlasu Zlín, kde jsem pra-
coval jako redaktor.

A pak přišla nabídka od 
Hanky Zagorové nazpí-
vat zkušební nahrávku 
Diskohrátky...

To  současně  začala  spoluprá-
ce  i  s Petrem Kotvaldem a násle-
doval  náš  první  singl  „Oh  Susi“. 

Pěveckou hvězdou se stal i díky fotbalu. 
Kluk z naší školky slaví 70

lyře, Děčínské kotvě, Intertalentu 
nebo festivalu v Sopotech a v Drá-
žďanech a  samozřejmě  řada kon-
certů,  vystoupení  s  Orches-
trem  Karla  Vágnera  a  Haničkou 
Zagorovou.

Kdybys měl Hanku charakte-
rizovat, něco o ní říct... Jaká 
vlastně byla?

Byla to skvělá kamarádka, pro-
fesionálka  a  byla  ve  všech  ohle-
dech  výjimečná.  Díky  tomu,  že 
jsme  ročně  spolu  strávili  čas  na 
350 koncertech,  tak  jsme byli  ta-
ková krásná pěvecká rodina. S ka-
pelou  i  Petrem  Kotvaldem  jsme 
byli fakt skvělá parta. Jak se říká, 
že zázraky netvoří bůh, ale lidské 
srdce, a to jsem slyšel od tebe, tak  Mikuláš, Vánoce – zkrátka pořád 

bylo co slavit.

V 90. letech jsi pak založil 
agenturu S. A. Production 
a začala krásná práce na dět-
ských pořadech, kde jsi pů-
sobil nejen jako zpěvák, ale 
i jako moderátor...

Byly  to  TV  pořady  Magion 
a Vega. Možná si někdo vzpomene 
na magické oko. V roce 1987 jsem 
pak působil až do roku 1993 v dět-
ském pořadu Vega v Českosloven-
ské, později v České televizi. Byla 
to moc fajn spolupráce.

Koncem 80. let ses vydal na 
sólovou dráhu. Proč takové 
rozhodnutí a nelituješ toho?

Po  odchodu  Petra  Kotvalda 
jsem skutečně zahájil sólovou drá-
hu. Ale do roku 1989 moje spolu-
práce s Hankou pokračovala.

Ale teď něco z tvého soukro-
mí. Čtenáře by možná zají-
malo, kolik máš dětí.

Dvě děti mám z prvního man-
želství  (dceru Danu a syna Stani-
slava)  a  syna Matyáše  z  druhého 
manželství. 

Pokračuje některé z tvých 
dětí v hudební kariéře svého 
otce?

Všechny děti mají  hudební  ta-
lent,  ale  jen  nejmladší Matyáš  se 
hudbě  věnuje  profesionálně.  Má 
vlastní  tvorbu  a  v  současné  době 
připravuje  své  debutové  album. 
Máme také společnou píseň s ná-
zvem „Kde jsou ty dny“, která za-
zní i na mém narozeninovém kon-
certě v Lucerně. A pak ještě jednu 

Ale  oba  jsme  vystupovali  i  sólo-
vě.  V  roce  1982  přišel  asi  největ-
ší  úspěch  s  písní  Karla  Vágne-
ra „Holky z naší školky“, ke které 
napsal  text Pavel Žák. Tenkrát  se 
prodalo víc než milion nosičů. Byl 
to skutečně trhák.

Pak ale následovala společná 
píseň s Hankou Zagorovou 
i Petrem Kotvaldem „Můj 
čas“, další obrovský hit.

Ano, a tady i začala dlouholetá 
spolupráce s vynikajícím textařem 
Zdeňkem Borovcem. Hudbu k této 
písni  složili  Petr  a  Pavel Ormovi. 
Následovala účast na Bratislavské 

Hanka  měla  skutečně  srdce  plné 
lásky ke všemu a ke všem. Doká-
zala  vykouzlit  úsměv  na  své  tvá-
ři,  i když mnohdy důvod k úsmě-
vu nebyl. 

Na co ze všech setká-
ní s Hankou nejraději 
vzpomínáš?

Na všechna naše setkání vzpo-
mínám velmi rád, a že  jich  i ved-
le  koncertů  bylo  hodně.  Hanka 
byla  výjimečná  i  jako  hostitelka, 
a  nejen  že  jsme my  dva  společně 
slavili  narozeniny  (Hanka  se  na-
rodila 6. září a  já 16. září),  tak  to 
byla setkání při vítání jara, byl to 

s názvem „Sen“, která je svým ob-
sahem tak trošku vánoční, a mys-
lím, že i tato se moc povedla. Ma-
tyáš  je  velmi  všestranný  a  jeden 
z  jeho  úspěchů  je  také  titul  Muž 
roku,  který  získal  v  roce  2017. 
S manželkou z něj máme fakt vel-
kou radost.

Ke svým kulatým narozeni-
nám sis nadělil právě zmíně-
ný velký narozeninový kon-
cert v Lucerně a pozval jsi 
spoustu skvělých hostů…

Můj  narozeninový  koncert  se 
měl konat 16. 9. právě v den mých 
narozenin. Nastala však velká tra-
gédie  v  podobě  povodní  a  já  sku-
tečně nemohl stát na  jevišti a zpí-
vat „V pohodě“, když se děly takové 
věci a během několika dnů se mno-
hým rodinám hlavně na mojí milo-
vané Moravě  totálně  změnil  život. 
Proto jsem se rozhodl koncert pře-
ložit na termín prosincový. Bude to 
20. prosince od 19 hodin. Myslím, 
že ještě pár vstupenek je možné za-
koupit,  tak  budu  velmi  rád,  když 
bude Lucerna praskat ve švech.

A na co se můžeme těšit?
Bude  to  průřez  mou  pěvec-

kou kariérou za doprovodu Boom 
Bandu Jiřího Dvořáka. Mé pozvá-
ní přijali Monika Absolonová, Ka-
rel Vágner, můj syn Matyáš, Libor 
Bouček  přijde  se  zajímavým  pří-
během, Petr Salava a pozvání při-
jala  také  Cimbálová  muzika  Mo-
ravia,  která  sdružuje  muzikanty 
z  několika  folklorně  zajímavých 
oblastí  Moravského  Slovácka  – 
ze Strážnicka, Veselska, Kyjovska 
a Horňácka. Tak se diváci mají na 
co těšit.
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Tóny nad městy

Již po třiadvacáté se koná hu-
dební přehlídka Tóny nad měs-
ty, která dělí program mezi me-
tropoli a  menší města republiky. 
Mimořádný zážitek slibuje již za-
hajovací koncert festivalu, který 
se za finanční podpory MČ Pra-
hy  9 uskuteční 30. října 2024 od 
19 hodin na vysočanské radnici, 
Sokolovská 14/324, Praha 9. Dra-
maturgie koncertu je zaměřená 
k oslavám Roku české hudby a při-
pomene 200 let od narození Bed-
řicha Smetany. Sopranistka Ma-
rie Schmidtová se za doprovodu 
klavíristy Augustina Kužely před-
staví v  dílech Smetany, Dvořá-
ka, Pucciniho, Verdiho, Wagnera. 
Vstupné je volné. � mj

Střední průmyslová škola 
na Proseku je první školou 
na světě, která zapojila do 
výuky oboru Automatizace 
měst a budov unikátní 
výukový program vyvinutý 
společností Loxone. 

Díky němu studenti získávají prak-
tické dovednosti, které mohou 
okamžitě využít, takže se po ab-
solutoriu stávají kvalifikovanými 
techniky v  oblasti automatizace, 
po kterých je na trhu dlouhodobě 
vysoká poptávka.

„Když jsme v roce 2016 otevře-
li nový studijní obor Automatizace 
budov a měst, jen málokdo by če-
kal, že se bude jednat o jeden z nej-
žádanějších oborů na škole,“ říká 
ke spolupráci ředitel SPŠ Prosek 
Ing. Lukáš Procházka.

Škola dnes aktivně využí-
vá technologie Loxone v  budově 
a  okolních prostorách. „V  součin-
nosti s žáky zde v minulých letech 
vznikl vzorový byt s  koupelnou, 

kuchyní, obývacím pokojem a lož-
nicí, který je plně řízen tímto sys-
témem, takže ještě více můžeme 
studentům přiblížit inteligentní 
řízení, které se využívá v  průmy-
slových a  rezidenčních projektech 
po celém světě,“ doplňuje Jakub 
Baránek, který program na SPŠ 

vyučuje. Cílem školy je vychovat 
schopné a  plně kvalifikované ab-
solventy, kteří se dokážou v  pra-
covním prostředí rychle adap-
tovat, čímž se pro firmy stávají 
cennou pracovní silou. A  to se jí 
daří.

� Anna Kolafová

Foto | SPŠ Prosek
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Knihovna zve na cesty,  
třeba až k Mayům 

Rodinný hudební 
koncert Duo Levitas 
Nenechte si ujít říjnový koncert 
v Beseder Gallery, Lihovarská 12, 
Praha 9 – Libeň. V neděli 27. října 
od 16 hodin uvede Beseder Galle-
ry jedinečný rodinný hudební 
koncert Duo Levitas, které tvoří 
saxofonista Luboš Soukup a  pia-
nista Christian Pabst. 

Jejich pestrý repertoár, inspi-
rovaný jazzem, folklórem i klasic-
kou hudbou, nabídne dospělým 
i dětem inspirativní hudební ces-
tu. Akce je přizpůsobena pro ro-
diny s dětmi. 

Rezervace vstupenek je možná 
na čísle 724 250 808. � mj

Devět programů  
pro devítku 
Na Poliklinice Prosek byl spuštěn 
projekt Strom prevence, jehož cí-
lem je poskytnout za zvýhodně-
ných podmínek pro obyvatele MČ 
Praha 9 vyšetření na genetické 
predispozice k  nejrůznějším one-
mocněním. Celý program Strom 
prevence je koncipován tak, že 
v průběhu jednoho roku bude po-
stupně představeno devět vyšet-
ření, na která se mohou zájemci 
přihlásit. Ještě do 31. října se vy-
šetření zaměřují na prevenci ra-
koviny prsu, vaječníku a prostaty. 
V listopadu a prosinci bude v hle-
dáčku genetiků zjišťování gene-
tické predispozice ke zvýšené 
srážlivosti krve. Ta zvyšuje rizi-
ko vzniku trombózy a následných 
možných – i  velmi závažných – 
komplikací, jako je například em-
bolie. Objednat na vyšetření se lze 
na www.stromprevence.cz.� mj

Prosecká pobočka Městské 
knihovny Praha připravila na listo-
padové podvečery pestrý program. 

Začíná přednáškou MUDr. 
Rudolfa Zemka dne 5. listopadu 
od 17 hodin o  imunitě i  s  radami, 
jak si ji zachovat. O  týden pozdě-
ji 12. listopadu již od 16.30 je na 

programu ochutnávka bylinných 
čajů s  výkladem Ing. Vladimíra 
Čížka o produktech z bylin. Hned 
14. listopadu od 17 můžete virtuál-
ně procestovat Island a 19. listopa-
du ve stejný čas objevíte kamenné 
stavby mayské civilizace. Vstup na 
akce je volný. � ak

S proseckou knihovnou k Mayům

www.besedergallery.art
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Terapeutický laser urychluje hojení
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V moderní medicíně se stále častě-
ji využívají pokročilé technologie, 
které umožňují efektivnější léčbu 
různých zdravotních potíží. Jed-
nou z nich je terapeutický laser. 

Dva laserové přístroje s různou 
intenzitou výkonu nabízí Oddělení 
rehabilitace a léčby bolesti v Poli-
klinice Prosek, kde s laserovou te-
rapií pracují už 15 let. Terapeutic-
ký laser vyzařuje světelné paprsky 
specifických vlastností, nejedná se 
tedy o rentgenové záření, jak si ně-
kdy lidé myslí. Terapeutický laser 
nepoužívá „ostrou“ energii, která 
by tkáně poškodila, naopak. Pa-
prsky pronikají do lidského těla, 
kde stimulují buňky, a  podporují 
tak regeneraci. Světelný paprsek 
cílí na konkrétní oblast, například 
bolavý sval či kloub, sonda se kůže 
vůbec nedotýká. 

Léčba laserem nebolí 
„Laserovou terapii používá-

me v indikovaných případech jako 
doplnění komplexní rehabilitač-
ní péče a  fyzioterapie. Laser na-
bízí tři základní benefity – pů-
sobí stimulačně, podporuje tedy 

hojení, analgeticky – tlumí bolest 
a také brání rozvoji zánětů,“ popi-
suje MUDr. Marek Paneš, primář 
oddělení. Oproti jiným metodám 
je ošetření laserem bezbolestné, 
pacient může vnímat lehké teplo 
nebo brnění v místě aplikace. La-
ser v Poliklinice Prosek obsluhují 
proškolené zdravotní sestry Mi-
roslava Mašková, Martina Vinšo-
vá a  fyzioterapeutka Iva Kulhán-
ková. U laseru s vyšším výkonem 
se u  chronických stavů indikuje 
obvykle pět terapií jednou týdně, 

každá v délce pět až deset minut. 
U  stavů akutních, třeba po úra-
zech, je možné absolvovat ošetře-
ní obden. 

S čím vším laser pomůže? 
Asi nejčastěji je laser indiko-

ván při léčbě pohybového apa-
rátu – problémech s klouby, sva-
ly nebo šlachami. Uplatňuje se 
také při řešení chronické boles-
ti, hojení ran a po operacích. La-
serová terapie se rovněž osvědči-
la u hojení jizev, bércových vředů, 

pásového oparu či popálenin. Pro 
použití laseru existují určité kon-
traindikace, například onkologic-
ké onemocnění, těhotenství, epi-
lepsie či horečnaté stavy – před 
terapií projde personál s  pacien-
tem dotazník. Žádanku na lasero-
vé ošetření může vydat praktický 
lékař, ortoped či chirurg, pacienti 
nemusí přicházet pouze přes re-
habilitačního lékaře Polikliniky 
Prosek. Objednací doba je vstříc-
ná, obvykle se pohybuje v  řádu 
deseti dnů. � red
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Připravte krmítka, ptáci pomoc ocení
Ptáci jsou ozdobou a  příjemným 
společníkem v naší krajině. Jejich 
přirozené prostředí se ale vlivem 
člověka stále rychleji mění, a  je 
proto na lidech, aby jim se sháně-
ním potravy pomohli. Krmítko na 
zahradě nebo balkóně je proto to 
nejmenší a nejjednodušší, co mů-
žete pro opeřence udělat. Přiléta-

jící ptáci po celou zimu baví ne-
jen děti, pro které je pozorování 
ptáků a péče o krmítko snadným 
způsobem, jak budovat kladný 
vztah k přírodě a živým tvorům. 

S klesajícími teplotami se sni-
žuje nabídka potravy pro volně 
žijící ptáky, kteří potřebují přikr-
movat. Odborníci doporučují začít 
s instalováním krmítek nejpozdě-
ji v  listopadu, kdy už si opeřenci 
sami potravu nenajdou. Tím ale 
člověk na sebe bere zodpovědnost, 

ptáci totiž budou na krmítka spo-
léhat po celou zimu. „Ptáci si tvoří 
tukové zásoby především v druhé 
části dne. Při rozhodování, kde se 
před nocí nakrmit, počítají prav-
děpodobně také s  lidským krmít-
kem, a pokud v něm bude potrava 
chybět, může být již pozdě shá-
nět ji někde jinde. Jestliže se tedy 

rozhodneme ptáky přikrmovat, 
měli bychom to dělat pravidelně 
a  poskytovat stále přibližně stej-
né množství potravy,“ upozorňuje 
Věra Sychrová z České společnosti 
ornitologické. Další odpovědností 
lidí je správné umístění krmítka – 
vhodné je zavěsit ho alespoň metr 
a půl nad zemí a dva metry od nej-
bližších keřů a stromů, na kterých 
by mohli číhat predátoři. Potrava 
také musí být chráněna před sně-
hem a deštěm.

Podle typu krmítka 
a potravy přilétají různí 
ptáci

Obchody nabízejí pestrou šká-
lu různých dřevěných i  moder-
ních plastových krmítek, která lze 
snadno připevnit na stromy v za-
hradě nebo i  na okenní parapet. 
Do velkých krmítek přiletí tře-
ba i kos či dlask, ty závěsné vyu-
žijí spíše sýkorky, vrabci a  menší 

www.birdlife.cz

Jaké je oblíbené krmení jednotlivých druhů  
a základní pravidla péče o ptáky v zimě najdete  
na webu www.novinykraje.cz 

ptáčci. Vhodné je ale připravit 
v  okolí několik druhů krmítek, 
aby si ptáci vzájemně nekonku-
rovali a  nevyháněli se z  krmítek. 
Úplně ideální je pak vysadit na za-
hradě různé bobulové keře nebo 
živý plot, kde si ptáci najdou při-
rozenou potravu sami. � ala
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Nepropadej panice

Ve Sboru českých bratří v Mla-
dé Boleslavi je od 10. října k vi-

dění výstava 
velkoformáto-
vých akrylo-
vých obrazů 
ve stylu Pop 
Art se špetkou 
abstraktního 
expresionis-
mu diletanta 
Jiřího Volfa, 

tvořícího pod pseudonymem 
SORAH. Výstava s názvem Ne-
propadej panice je inspirována 
každodenním děním ve světě, 
kultuře, politice i bulváru. Milo-
vané, nenáviděné, slavné i ne-
známé osoby oslavují veselou 
barevnou formou lidskou růz-
norodost, v níž vždy láska vítězí 
nad zlem a nenávistí. Výstava 
potrvá do 10. listopadu.

TIP NA VÝLET Navštívit zámky  
stihnete až do konce října

�  fajnvylety.cz

Hledáte zámky ve Středočeském 
kraji, kam vás pustí ještě letos? 
Zkuste 7 výletů na zámky, které 
jsou plné zajímavostí a  historic-
kých skvostů. Líbí se vám pohád-
kové Žleby a jejich hradní sklepe-
ní, sluneční brána v  Hořovicích, 
renesanční Březnice, příběh Ca-
sanovy nebo svět panenek a kosti-
ček pro vaše děti na zámku ve Zru-
či nad Sázavou? Výlet stihnete do 
konce října, někde až do 3. listo-
padu. S fajnvylety.cz si vyberte pro 
vás to nejlepší!

Pohádkový zá-
mek Žleby ukazuje 
život šlechty, včet-
ně luxusního nábyt-
ku a věcí každodenní 
potřeby. Okouzlující 
jsou výhledy z  Vel-
ké věže či středověké 
hradní sklepení tohoto filmaři ob-
líbeného zámku. Výlet stihnete 
do konce října. Stejně je otevřen 
i  půvabný zámek Hořovice, který 
je nazýván novým. Je to proto, že 

se zde nacházejí zámky dva, 
ten starý, původně panský 

dvorec, stojí nedaleko na skal-
ním ostrohu nad Červeným poto-
kem. Zámek Březnice je ozdobe-
ný renesanční sgrafitovou fasádou 
a obklopený anglickým zámeckým 

parkem. Nabízí úžasnou procház-
ku historií i  komnatami zámku. 
Otevřen je až do 3. listopadu.

� Jana Digrinová

Renesanční zámek Březnice je veřejnosti otevřen až do listopadu. Foto | NPÚ

Sbor českých bratří
Českobratrské nám. 123
293 01 Mladá Boleslav
www.kulturamb.cz 
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Operace šedého zákalu  
by se neměla zbytečně odkládat

Onemocnění sítnice je třeba podchytit včas, hrozí i ztráta zraku!

Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit 
šedý  zákal. Toto časté oční onemocnění komplikuje život řadě senio-
-rů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zá- 
kalu odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha, které 
se na léčbu a operace šedého zákalu specializuje.

Co je to šedý  zákal a podle čeho 
pacient pozná, že má šedý  zákal?

Šedý zákal je stav, při kterém do-
chází ke snížení průhlednosti lidské 
čočky, a  to nejčastěji v  důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve 
věku 60 až 75 let a příznakem je za- 
mlžené, zhoršené a zkreslené vidě- 
ní na blízko i do dálky a také citlivost 
na světlo. Šedý zákal nelze odstra- 
nit jinak než operací a  neexistuje 
jiný způsob jeho léčby. 

Jak probíhá operace?

Jedná se o zcela bezpečný, bezbo-
lestný a  rychlý chirurgický zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Ope-
race trvá asi 15 minut a  provádí se 
v místním znecitlivění kapkami. Oko 

Onemocnění sítnice je vždy 
velmi závažné a často nevratné 
a může vést až ke ztrátě zraku.  
Důležitá je včasná diagnostika 
a neodkladné zahájení léčby.

Řada onemocnění sítnice ve svém 
počátku probíhá skrytě a až v pokro-
čilém stádiu se projeví zhoršeným 
viděním, které v tu chvíli už však ne-
lze napravit, pouze zpomalit. Každý 
po 35. roce života by tedy měl pod-
stoupit speciální vyšetření sítnice 
(tzv. OCT angiografii), která dokáže 
odhalit mnoho očních onemocnění 
v počátečním stádiu, kdy ještě paci-
ent žádné příznaky nepociťuje.

„OCT neboli optická koherentní tomo-
grafie je moderní diagnostická meto-
da v oftalmologii, která umožňuje de-
tailní zobrazení vnitřních struktur oka 
s vysokým rozlišením. To umožňuje 
lékařům identifikovat i drobné struktu-
rální změny, které by mohly být přízna-
kem očního onemocnění. Díky tomu 

Je do druhého dne zakryto náplastí 
a po jejím sejmutí již pacient na oko 
vidí. V Očním centru Praha je ope-
race šedého zákalu hrazena všemi 
zdravotními pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na 
podstoupení operace?

Pacient by operaci neměl zbytečně 
odkládat a  měl by ji podstoupit ve 
chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v  běžném životě. V  současné chví-
li se již nedoporučuje nechat šedý 
zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen 
kvalita života, ale i  to, že čím více 
je šedý zákal tzv. uzrálý (starší), tím 
bývá oční čočka více postižená, je 
tvrdší a hůř se odstraňuje. Operace 
pak může být náročnější a může při-
nášet více rizik.

lze daleko dříve a přesněji rozpoznat 
některá oční onemocnění a zároveň 
sledovat i průběh a efektivitu léčby,“ 
vysvětluje MUDr. Lucie Frantlová, ve-
doucí lékařka ambulantního provozu 
OCP a sítě MediPort, která se speciali-
zuje na diagnostiku a léčbu onemoc-
nění sítnice.

Bezkonkurenčnost OCT oproti jiným 
diagnostickým metodám spočívá 
v jeho neinvazivnosti, přesnosti zob-
razení a vysoké rozlišovací schop-
nosti. Data jsou k dispozici ihned, což 
lékařům umožňuje okamžitou analý-
zu stavu oka. Navíc je vyšetření po-
mocí OCT pro pacienty velice poho-
dlné, bezbolestné a rychlé. Speciální 
skenování sítnice dokáže odhalit zá-
važná onemocnění sítnice jako jsou 
věkem podmíněná makulární dege-
nerace, diabetická retinopatie, one-
mocnění makuly, odchlípení sítnice, 
nádorová onemocnění oka a další 
degenerativní změny na sítnici.

V Očním centru Praha v současné 
chvíli pacienti naleznou komplex-
ní péči v oblasti léčby sítnice – od  
diagnostiky až po následnou léčbu 
zahrnující laserové zákroky, biologic-
kou léčbu a operace sítnice a sklivce. 
Díky komplexní léčbě sítnice a skliv-
ce získalo OCP status vitreoretionál-
ního centra. 

V čem operace spočívá?

Při operaci šedého zákalu se pů-
vodní zakalená lidská oční čoč- 
ka nahrazuje umělou nitrooční 
čočkou, která zůstává v  oku natr-
valo až do konce života. Typ nit-
roočních čoček se volí s  ohledem  
na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si 

uvědomuje, že díky operaci šedé- 
ho zákalu mají možnost si vybrat,  
jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. I  proto mnoho z  nich na 
svých očích nešetří a  při operaci 
si připlatí za multifokální nebo tri-
fokální nitrooční čočky, které je 
úplně zbaví závislosti na brýlích. 
Po operaci nám pak často říkají, že 
opravdu vidí jak zamlada.

Operace šedého zákalu 
by se neměla zbytečně odkládat

Nové unikátní operace glaukomu

Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit 
šedý  zákal. Toto časté oční onemocnění komplikuje život řadě senio-
rů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zá-
kalu odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha, které 
se na léčbu a operace šedého zákalu specializuje.

• Centrum pro léčbu šedého zákalu

• Centrum pro léčbu sítnice

• Centrum pro léčbu glaukomu

• Refrakční a laserové centrum

Oční centrum Praha, a.s.
Budova Port7 | Nádraží Holešovice
Holešovice 1637, Praha 7
recepce@ocp.cz
nebo volejte 220 807 757, 603 289 736

www.ocp.cz 

Co je to šedý  zákal a podle čeho 
pacient pozná, že má šedý  zákal?

Šedý  zákal je stav, při kterém do-
chází ke snížení průhlednosti lidské 
čočky, a  to nejčastěji v  důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve 
věku 60 až 75 let a příznakem je za-
mlžené, zhoršené a zkreslené vidě-
ní na blízko i do dálky a také citlivost 
na světlo. Šedý  zákal nelze odstra-
nit jinak než operací a  neexistuje 
jiný  způsob jeho léčby. 

Jak probíhá operace?

Jedná se o zcela bezpečný, bezbo-
lestný a  rychlý  chirurgický  zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Ope-
race trvá asi 15 minut a  provádí se 
v místním znecitlivění kapkami. Oko 

Oční centrum Praha nabízí paci-
entům se zeleným zákalem novou 
operaci glaukomu, při které chi-
rurgové implantují titanové mik-
rostenty pacientům se zeleným 
zákalem. Výsledky při kontrolách 
potvrzují, že je léčba úspěšná 
a  pacienti po operaci dosahují 
stabilního snížení nitroočního tla-

ku. V Očním centru Praha je tento 
zákrok hrazen ze zdravotního po-
jištění.

Nová metoda léčby glaukomu po-
mocí dvou unikátních titanových 
mikroimplantátů, tzv. stentů „iStent 
inject® W“, pomáhá pacientům 
obnovit přirozený odtok tekutin 

z oka, a řídit tak jejich nitrooční tlak. 
Zákrok probíhá v  lokální anestezii 
a trvá přibližně 15 minut.

MUDr. Andrea Janeková, FEBO, 
která operace glaukomu v  Očním 
centru Praha provádí, vysvětluje, na 
jakém principu mikrostenty fungují: 
„Během zákroku se implantují dva 
mikrostenty do komorového úhlu, 
kde probíhá fyziologicky odtok 
nitrooční tekutiny. Díky těmto ‚tru-
bičkám‘ dochází k větší ¢ ltraci nit-
rooční tekutiny do odtokových cest, 
a tím k žádoucímu snížení nitrooč-
ního tlaku. Díky designu a velikosti 
dochází k  minimálnímu poškození 

okolních tkání. Oba mikrostenty 
se implantují během několika málo 
minut a efekt je znatelný již ve vel-
mi krátké době po operaci.“

Malá věc přináší velké výsledky

iStent inject® W je jedním z  nej-
menších lékařských implantátů do 
lidského těla, který přináší velké vý-
sledky. „Na našem pracovišti jsme 
první iStenty implantovali již v prv-
ní polovině roku 2021 a u operova-
ných pacientů zatím pozorujeme 
dostatečné snížení nitroočního tla-
ku,“ popisuje dosavadní zkušenosti 
s  výsledky u  svých pacientů paní 
doktorka Janeková.

Ačkoliv se tedy jedná o jeden z nej-
menších lékařských implantátů na 
světě, přináší velké výsledky. Díky 
obnově normálního nitroočního 
tlaku je pacientům po operaci 
možné snížit či zcela vyloučit léky 
na glaukom, a pacientům se tak vý-
razně zlepší kvalita života.

Oční centrum Praha je jedním ze 
dvou privátních certi¢ kovaných 
pracovišť v  celé ČR, kde je nová 
metoda léčby glaukomu pomocí 
implantátu iStent inject® W hraze-
na ze zdravotního pojištění.

je do druhého dne zakryto náplastí 
a po jejím sejmutí již pacient na oko 
vidí. V Očním centru Praha je ope-
race šedého zákalu hrazena všemi 
zdravotními pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na 
podstoupení operace?

Pacient by operaci neměl zbytečně 
odkládat a  měl by ji podstoupit ve 
chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v běžném životě. V současné chví-
li se již nedoporučuje nechat šedý 
zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen 
kvalita života, ale i  to, že čím více 
je šedý zákal tzv. uzrálý (starší), tím 
bývá oční čočka více postižená, je 
tvrdší a hůř se odstraňuje. Operace 
pak může být náročnější a může při-
nášet více rizik.

V čem operace spočívá?

Při operaci šedého zákalu se pů-
vodní zakalená lidská oční čoč-
ka nahrazuje umělou nitrooční 
čočkou, která zůstává v  oku natr-
valo až do konce života. Typ nit-
roočních čoček se volí s ohledem 
na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si 

uvědomuje, že díky operaci šedé-
ho zákalu mají možnost si vybrat, 
jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. I  proto mnoho z  nich na 
svých očích nešetří a  při operaci 
si připlatí za multifokální nebo tri-
fokální nitrooční čočky, které je 
úplně zbaví závislosti na brýlích. 
Po operaci nám pak často říkají, že 
opravdu vidí jak zamlada.

Máme smlouvy se všemi zdravotními pojištovnami.
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Střední školy lákají deváťáky ke studiu, 
ukazují to nejlepší z nabídky
Střední školy pomalu zahajují boj o budoucí studenty. 
I když si bude většina deváťáků vybírat střední školu 
až v únoru, už teď školy pořádají dny otevřených 
dveří a burzy práce. Na těchto akcích ukazují to 
nejlepší, čím se mohou pochlubit a nalákat žáky 
ke studiu. Čas na přemýšlení, kam po základní 
škole, se krátí, konečné rozhodnutí musí padnout 
u některých typů škol už do konce listopadu. 

12

Juraj Aláč

Vloni poprvé mohli žáci devá-
tých ročníků podat tři přihlášky 
na střední školu elektronickou 
formou. Vybrané školy ale muse-
ly seřadit podle priority a vyko-
nat jednotné přijímací zkoušky. 
V prvním kole přijímacího říze-
ní vloni podala naprostá většina 
uchazečů, zhruba 121 tisíc, svoji 
přihlášku elektronicky, přibliž-
ně 14 tisíc uchazečů podalo při-
hlášku hybridně a pouze kolem 
25 tisíc zvolilo papírovou formu. 
95 tisíc žáků si jako prioritní ško-
lu vybralo některý z maturitních 
oborů, 33 tisíc pak zvolilo školu 
bez závěrečné maturitní zkoušky. 

S talentovou zkouškou  
se můžete přihlásit  
na pět oborů 

Jako první mohou žáci po-
dat do 31. listopadu dvě přihláš-
ky na umělecké obory s talento-
vou zkouškou. Tam patří obory 
na konzervatořích, uměleckoře-
meslných školách nebo sportov-
ní gymnázia. Uchazeč tak může 
podat dvě přihlášky na obor 
vzdělávání s talentovou zkouš-
kou a poté další tři přihlášky pro 
ostatní obory vzdělávání. „Krité-
ria přijímacího řízení pro 1. kolo 
stanoví ředitelé škol do 31. led-
na. Přihlášky se poté budou při-
jímat od 1. do 20. února. Termíny 
přijímacích zkoušek platí stej-
ně jako v loňském roce. Budou se 
konat 11. a 14. dubna pro čtyřleté 

studijní obory a 15. a 16. dubna 
pro šestiletá a osmiletá gymná-
zia. Náhradní termíny jsou sta-
noveny na 29. a 30. dubna,“ uve-
dl Radek Chybík z Centra pro 
zjišťování výsledků vzdělávání 
(CERMAT).

Jak vybrat  
tu správnou školu? 

Střední školy se průběžně 
představují potenciálním studen-
tům už od začátku školního roku. 
Na území republiky jich půso-
bí více než třináct set. Zřizují je 
obce, kraje, stát, církve nebo sou-
kromé organizace. Po loňském 
zavedení prioritizace škol musejí 
žáci počítat i s tím, že se na vys-
něnou školu uvedenou na prvním 

místě nemusí dostat, a nastou-
pí na druhou, nebo třetí v pořa-
dí, podle výsledků přijímaček. 
Proto budou rodiče letos zřejmě 
více taktizovat a pečlivě střed-
ní školu vybírat. Obory zakonče-
né státní maturitní zkouškou by 
totiž měly děti připravit na přijí-
mačky na vysokou školu podobně 
jako gymnázia. Navíc budou mít 
jejich absolventi už nějakou kon-
krétní dovednost, kterou mohou 
po skončení střední školy uplatnit 
na trhu práce. „Vloni bylo z cel-
kem 128 tisíc uchazečů přijato 
na čtyřletá gymnázia 12 procent 
žáků. Nejvíce uchazečů – 42 pro-
cent, bylo přijato na ostatní matu-
ritní obory a 26 procent deváťáků 
zvolilo obory s výučním listem,“ 
uvedl vrchní ředitel sekce infor-
matiky, statistiky a analýz minis-
terstva školství Václav Jelen. 

Školy už nabízejí  
přípravu a seznámí 
s chodem školy

Značná část dětí do poslední 
chvíle neví, jakou střední školu si 
vybrat. Tady pomohou třídní uči-
telé nebo jednotliví kantoři, tre-
néři či lektoři. Ti znají žáka a jeho 
předpoklady k dalšímu studiu 

nejlépe. Pomocnou ruku s tes-
tem budoucího povolání podá vý-
chovný či kariérní poradce, který 
na škole působí. Nejvíce ale napo-
ví osobní zkušenost při prohlídce 
školy, kde si žáci obvykle mohou 
prohlédnout i vyzkoušet, jestli je 
bude v praxi dané povolání bavit 
i jak probíhá samotná výuka. Dny 
otevřených dveří plánuje většina 
škol, některé i opakovaně, a lá-
kají žáky na exkurze. Zde se do-
zví nejen požadavky na případné 
školní přijímací zkoušky, které si 
každá škola může ke státním při-
jímačkám přidat, ale i požadavky 
na studium a zvládnutí cizích ja-
zyků. U odborných škol pak hrdě 
ukazují praktické výstupy z dané-
ho oboru. Některé školy nabíze-
jí zájemcům i přípravu na státní 
přijímací zkoušky. Navštívit den 
otevřených dveří nebo burzu škol 
určitě nebude pro budoucího stře-
doškoláka promarněný čas. 

Seznamy a termíny dnů ote-
vřených dveří jednotlivých škol 
najdete na našich webových 
stránkách.

novinykraje.cz

PODÁVÁNÍ PŘIHLÁŠEK NA STŘEDNÍ ŠKOLU

Do 30. listopadu – přihlášky na střední školy s talentovými 
zkouškami 

Do 31. ledna – ředitelé škol vyhlásí kritéria přijímacího řízení

Od 1. do 20. února – střední školy přijímají přihlášky prostřednictvím 
digitálního přihlašovacího systému (DIPSY) nebo stanoveným 
tiskopisem 
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Praha 9 - Běchovice / Český Brod
603 242 142

info@sute-pisky.cz, www.sute-pisky.cz

• Odvoz stavebního odpadu, sutě, zeminy

• Písky, štěrky, recyklát, tříděná zemina

• Zemní a výkopové práce

Petružálek a synové, s. r. o.
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ZŠ a MŠ Dr. E. Beneše přijme

UČITELE/UČITELKU INFORMATIKY
Nástup ihned. 
Nabízíme moderně vybavenou školu, potřebnou 
podporu a mnoho dalších benefitů. 
V případě zájmu, prosím, posílejte životopis na 
e-mail: zscakovice@zscakovice.cz

ZŠ Dr. Edvarda Beneše
nám. Jiřího Berana 500

Praha 9 - Čakovice  

www.zscakovice.cz

BYDLENÍ

■ SÍDLO PRO S.R.O., OSVČ V PRAZE od 149Kč/měsíc. TEL: 728 991 247.  
www.sidloprofirmupraha.cz

■ Přímý zájemce koupí byt pro své děti. Seniora mohu nechat v bytě na dožití. Na velikosti 
a stavu bytu nezáleží. Vyplatím dluhy nebo uhradím privatizaci. Tel.: 608 661 664

■ Stěhuji se z Olomouce a hledám nový start v Praze 9. Koupím byt 2+kk, 2+1 
v původním stavu, který si upravím k obrazu svému. Férové jednání! Tel.: 608 888 420

PRÁCE

■ Hledáme skladníka / expedienta na zkráceny pracovní úvazek s hodinovou mzdou 
200, – Kč. Pracoviště u metra Kobylisy – flexibilní pracovní doba. Vhodné pro invalidy, 
důchodce a studenty. Kontakt: +420 777 555 559

SLUŽBY

■ Stěhovací a vyklízecí práce provádíme již 9 let. Máme zkušenosti, svaly, vybavení 
a kvalitní vozový park. Svátky a víkendy bez příplatků. Km po Praze zdarma. 702 111 
999 www.stehovanivrana.cz 

Doučuji matematiku 2. st. ZŠ, připravím na přijímačky. Mám dlouholetou učitelskou 
praxi. Dojíždím, či u mě doma na ČM. Matematiku spolu zvládneme! Tel.: 775 201 962

OSTATNÍ

■ KOUPÍM KNIHY, ČASOPISY, DROBNOU GRAFIKU, POHLEDNICE I CELÉ KNIŽNÍ 
POZŮSTALOSTI, NABÍDNĚTE. TEL.: 603 247 819, E-MAIL: CENTRUMS.T@POST.CZ

■ WWW.VYKUPVECIZDOMACNOSTI.CZ vykoupí vybavení domácnosti – DVD, VHS, CD, 
LP, MC, sklo, porcelán a mnoho dalšího se dozvíte na webu. T: 704 312 417, 602 262 
786, dominikkovarik11@seznam.cz

ŘÁDKOVÁ INZERCE

MÁTE ZÁJEM O ŘÁDKOVOU INZERCI?
volejte: 733 720 744  

pište: hrda@regvyd.cz



KŘÍŽOVKA | SUDOKU

KŘÍŽOVKA | V tajence najdete citát fyzika a autora teorie relativity Alberta Einsteina. 
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Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 1. 11. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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VÝKUP ODZNAKŮ, MEDAILÍ, 
ZBRANÍ A VOJENSKÝCH VĚCÍ

VINOHRADSKÁ 97 (metro A, tram. 11, 13 - Jiřího z Poděbrad)
VÝKUP každou STŘEDU od 10 - 17 hod. p. Galaš tel. 603 386 609

UVEDENÉ CENY GARANTUJEME - VYPLÁCÍME IHNED

2 000 Kč a víc

1 000 Kč a víc

5 500 Kč a víc

2 500 Kč a víc

ZBRANÍ A VOJENSKÝCH VĚCÍ

6 500 Kč a víc

VÝKUP ODZNAKŮ, MEDAILÍ, 
ZBRANÍ A VOJENSKÝCH VĚCÍZBRANÍ A VOJENSKÝCH VĚCÍ
VÝKUP ODZNAKŮ, MEDAILÍ, VÝKUP ODZNAKŮ, MEDAILÍ, 
ZBRANÍ A VOJENSKÝCH VĚCÍZBRANÍ A VOJENSKÝCH VĚCÍ

5 000 Kč a víc

10 000 Kč a víc
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Petra
49 let, pracovnice v sociálních službách  
v domově pro seniory
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praha.eu

Pomoc slabým a ohroženým 
lidem dává i mému životu smysl. 
Přidej se a buď jedním z nás! 

Srdce  
na pravém  
místě 
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